

POZIV IZVRŠNEGA SVETA

Spremeniti devizno zakonodajo

Izvršni svet bežigradske občinske skupščine predlaga zborom občinske skupščine, da v okviru svojih pristojnosti – preko delegatov v republiški skupščini – opozorijo na naglo slabšanje rezultatov poslovanja bežigradskega gospodarstva, ki po svoji moči že leta spada v sam vrh slovenskega gospodarstva. To zmanjševanje uspešnosti je posledica vse bolj neurejenih pogojev gospodarjenja na slovenskem, zlasti pa še na jugoslovanskem trgu. Če se bodo sedanje oblike ekonomske politike nadaljevale obstaja resna bojazen, da bo uspešno gospodarstvo občine Bežigrad zašlo v nepremostljive težave, ki jih ne bo več mogoče obvladovati.

Ker sta izvršni svet in skupščina občine že podala vrsto predlogov, vprašanj in pobud za spremembe in izboljšanje nezadovoljive ekonomske politike – rezultati pa kažejo, da se problemi samo kopičijo in zaostrojujejo – izvršni svet predlaga skupščini občine, da preko delegatov v republiški skupščini zahteva od izvršnega sveta Skupščine SR Slovenije:

- da izvršni svet ponovno sproži postopek za spremembe devizne zakonodaje v meri ponovnega, vsaj delno samostojnega razpolaganja z devizami v organizacijah združenega dela, ki izvažajo;
- da prouči možnosti za zmanjšanje obsega administrativnega urejanja poslovanja organizacij združenega dela, še posebej na področju razporejanja dohodka in sredstev za osebne dohodek;
- da trdno in nedvoumno uredi način financiranja samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje, izključno v povezavi in soodvisnosti z rezultati poslovanja gospodarstva. Samoupravne interesne skupnosti se lahko in morajo razvijati le v povezavi z uspešnostjo gospodarstva, ne pa mimo njega.

Analizo o uresničitvi resolucije o družbenoekonomskem razvoju naše občine v letošnjem prvem polletju bodo obravnavali delegati občinske skupščine na prvi jesenski seji, ki bo 29. septembra.

Bežigradska galerija spet odprta

Konec septembra se bo začela razstavna sezona tudi v Bežigradske galeriji. Na prvi razstavi se bo predstavil slikar Kostja Gatnik z izborom otroških ilustracij, stripov in lutk iz predstav Ljubljanskega lutkovnega gledališča. Na otvoritvi, pa tudi po njej, si bo mogoče ogledati video filme, pri katerih je sodeloval Kostja Gatnik. Naprodaj bodo tudi knjige z njegovimi ilustracijami. K ogledu video filmov pa vabimo tudi organizirane skupine.

V oktobru bo na vrsti razstava slik Marka Šuštaršiča. Ta bo obsegala dela iz njegovega zadnjega obdobja, ki je tudi najmanj poznano. Sledili bosta razstavi slik dveh mlajših avtorjev, in sicer Rajka Apollonia iz Kopra in pa Peruca Alber-

ta Casarilja, ki je študiral v Italiji. Kot zadnji se bo v letošnjem letu predstavil slikar France Gruden.

Bežigradska galerija se vključuje tudi v dogajanje na Rašici, kjer bo 17. septembra tradicionalni otroški in mladinski Ex tempore z razstavami v galeriji Ceneta Stuparja (Otroški galeriji) na Črnučah.

MILOŠ BAŠIN



Mladinska delovna brigada Edvard Kardelj na zvezni mladinski delovni akciji Deliblatski pesek

LETOŠNJE MDA

Brigade so se vrnile

Z odhodom šestih pionirjev pod mentorstvom Darka Fusiča na specializirano mladinsko delovno akcijo Univerziada 87 se je v mesecu juniju pričelo letošnje vroče brigadirsko leto. Mladi pionirji so opravili svoje prve korake v okviru mladinske delovne brigade Boško Buha, skupaj z mladimi brigadirji – pionirji iz vseh glavnih mest Jugoslavije. Čeprav smo lahko s sodelovanjem naših pionirjev na MDA zelo zadovoljni, pa se je izkazalo, da za to starostno strukturo mladih in njihovo udeležbo na MDA, ostaja še niz odprtih vprašanj.

Bratska brigada Sava Kovačević je v letošnjem letu sodelovala na zvezni MDA Katlanovo 87, dolžnost organizatorja pa je prevzela obč. konferenca ZSMM Skopje-Karpoš. Dvanajst bežigradskih brigadirjev, se je z akcije vrnilo mešanich občutkov, kajti MDA Katlanovo je bila organizirana zelo slabo in lahko bi dejali, da predstavlja še en primer tipične »politične« mladinske delovne akcije. Navkljub temu je brigada dosegla lepe rezultate, saj je bila po uspešnosti na drugem mestu v svoji izmeni. K temu uspehu so nedvomno prispevali tudi naši brigadirji, kajti od dvanajstih udeležencev je pet brigadirjev prejelo udarniške značke, pet pa pohvale.

Četrtega julija je na zvezno MDA Deliblatski pesek odpotovala MDB Edvard Kardelj. Čeprav MDA Deliblatski pesek spada po standardu življenja v sam vrh mladinskih delovnih akcij, pa predstavljajo delovišče in težki vremenski pogoji

kar velik napor. Navkljub temu je brigada dosegla 143,46% norme, izkazala pa se je tudi na področju družbenih dejavnosti. Dvanajst brigadirjev je prejelo udarniške značke, dvanajst pa pohvale za požrtvovalno delo.

Nenazadnje velja zahvala za uspele udeležbo naših brigad tudi delovnim organizacijam, ki so prispevale k materialni opremljenosti brigad.

BOGDAN URBAR

POSEBNA TEMA

Inovacije v ozd

Zbori občinske skupščine bodo na prvi jesenski seji obravnavali tudi poročilo o inovacijski dejavnosti v organizacijah združenega dela. Ker vse kaže na velik razkorak med deklarirano pomembnostjo inovacijske dejavnosti in dejansko razvitostjo v praksi organizacij združenega dela, izvršni svet bežigradske občinske skupščine predlaga, da v vseh organizacijah združenega dela razvijajo naslednje oblike delovanja pri pospeševanju inovacij:

- sprejmejo naj samoupravni akt o inventivni dejavnosti, ki bo določal kriterije vrednotenja in sistema nagrajevanja za inovatorje;

- inovacijske dejavnosti naj vgradijo v letne in srednjeročne načrte;

- vključijo naj se v obravnavo dolgoročnih družbeno pomembnih raziskovalnih in inovacijskih načrtov in programov. Sprejmejo naj lastne kratkoročne in dolgoročne raziskovalne in inovacijske načrte in programe, ki bodo vsebovali opredeljene raziskovalnih in razvojnih potreb organizacij združenega dela;

- planirajo naj izobraževanje kadrov za področje inovacijske dejavnosti;

- oblikujejo naj informacijski sistem za inovatorje;

- objavijo naj evidenco problemov v delovnem procesu v delovni organizaciji najmanj dvakrat na leto (razpis)

- razpisujejo naj natečaje za reševanje ključnih tehničnih, tehnoloških in organizacijskih problemov ter določijo nagrade;

- uvajajo naj inovacijske krožke za reševanje manjših problemov tekoče proizvodnje; spodbujajo naj delavce k množični inovativni dejavnosti, na primer, z razpisovanjem odprtih proizvodnih vprašanj in obveščanjem kolektiva o uspehih predlogih v svojem glasilu ali v sredstvih javnega obveščanja ter propagirajo inovacijske dejavnosti nasploh;

- pomagajo naj delavcem pri pismenem oblikovanju inovacijskih predlogov, evidentiranju ter predlogov in pripravi mnenj za posredovanje strokovnim in samoupravnim organom.

GLOSA

Betonski krajan

Najprej zgradi hlev, šele nato kupi kravo, je zapisal ruski literat Krilov. Pri nas delamo seveda obratno. Najprej pomislimo na avtomobil (kravo), šele nato, kam ga bomo spravili. Ker načrtovalci novih sosesk niso že pred gradnjo pomislili tudi na »štalco«, ali so jo celo črtali iz načrtov, kasneje ni mogoče preprečiti sporov med tistimi, ki popravljajo napake, in betonskimi stanovalci, ki iz svojih domov komaj vidijo kaj zelenega drevja, cvetja, trat.

Kdor ne popravi svoje napake, naredi drugo napako, pravi ljudski pregovor. V KS Ivan Kavčič-Nande v soseski BS-3 bo napako, s katero so hoteli razširiti betonsko površino, verjetno težko popraviti kljub glasnim zahtevam krajanov in prošnjam najmlajših, ki so jih zapisali na transparente »Tete, strici, zakaj moramo vdihovati slab zrak?«

Slab zrak in slabo voljo so povzročili organi KS, ki so se z občino in Gipošom odločili za gradnjo trinadstropnega avtomobilskega hleva v železu in betonu, malo pod zem-

ljo in veliko nad njo, v Trebinski ulici. Gradnjo, ki je strel v glavo stanovalcem štirihišnih svetov, ki že leta pišejo, naslavljajo prošnjo za ureditev parkirišč pred svojimi bloki.

Nihče ni prisluhnil tudi njihovim prošnjam, naj shrambo za avtomobile gradijo pod zemljo, kot povsod po svetu, kjer bolj umni gospodarji izkoristijo najprej prostor pod stanovanjskimi bloki, nad zemljo pa uredijo parkirišča za tiste, ki nimajo denarja za garaže ali pa, ki bodo ostali v njej brez prostora.

Namesto asfalta so jim zdaj začeli postavljati gradbišče za garažno hišo po nižji ceni za katero se je mimo njihove vednosti odločila krajevna skupnost. Zakaj odločanje o tako sporni zadevi mimo vednosti stanovalcev, če je bilo toliko prošelj, peticij, želja, so delegati »prešpricali« svojo vlogo in krajevna skupnost, v čigavem imenu nastopa? Nič ne trdim, da je bila krivda le na eni strani, toda, ne pričakujmo večjega sodelovanja ljudi, če njihovega glasu nihče

ne sliši, kadar ga ne želi slišati...

Stanovanjske soseske v Ljubljani, za Bežigradom ali drugod očino nastajajo nenapravno. Gradijo jih v etapah, spreminjajo načrte, da bi porabili čimmanj denarja, kot da ne bi vedeli, da je najdražja tista gradnja, ki je najbolj poceni.

Krajane soseske BS-3 vlečejo za nos z različnimi spremembami in dopolnitvami načrtov že vse od vselitve.

Vzeli so jim podzemna parkirišča pod bloki, ki bi bila predraga za gradnjo boja solidarnostnih stanovanj, ki jih je zdaj bore malo. Namesto treh nizov blokov so jih na kvadratni kilometer strpali štiri, namesto dveh šest in dveh desetnadstropnih stolpnice so vsilili soseski dvakrat po tri velikanke – deset, šestnajst in dvaindvajsetnadstropne. Parkirišč za to 7000-glavo mesto že v začetku ni bilo dovolj. Namesto načrtovanih večnadstropnih parkirišč pred bloki, je betonsko džunglo dopolnila in še zmanjšala možnost parki-



GIPOSS inženiring kot investitor in celjski Ingrad kot izvajalec sta začela pripravljati dela za zidavo garažnega objekta s streho na začetku Trebinske ulice v soseski, ki jo še najbolj poznamo po stari štirih BS-3, zdaj pa sodi v ureditveno območje BS 2/5 – Nove Stožice. Kljub vsem ustreznim dovoljenjem, s katerimi je soglašala tudi krajevna skupnost Ivan Kavčič Nande, pa so okoliški stanovalci zagnali vik in krik, ker takšni gradnji nasprotujejo. Kakšen utegne biti razplet – ali nadaljevanje del ali kaka druga rešitev, primernejša zahtevam krajanov – do zaključka redakcije ni bilo znano, zato bomo o tem poročali tudi v naslednji številki.

A. Š. – Foto: IVAN ŠUČUR

ranja prva garažna hiša v Ulici Hercegovske divizije, Gipošovo gradbišče v Trebinski bo spet odvezlo 140 parkirišč. Avtomobili se bodo morali preseliti drugam, toda kam, to nihče ni predvidel.

Na javni tribuni so krajan odločno zahtevali ustavitve gradnje dokler ne bodo rešili vprašanj nadomestnih parkirišč in načrta trinadstropne garaže. Če pa je javna tribu-

na, kot je bilo slišati na njej, samo prostor, kjer krajan lahko izpihajo svojo jezo in si potolažijo slabo voljo, se bomo morali spomniti besed nesamoupravnega ameriškega humorista Arta Buchwalda: »Javna tribuna je skupina ljudi, ki vsak zase ne morejo narediti nič, skupaj pa lahko ugotovijo, da se ne da nič narediti.«

ROŽA ERMAN

Priprave na sejo OK ZSMS

Jesensko obdobje predstavlja v delu Zveze socialistične mladine tisti čas, ko naj bi pregledali delo v preteklem letu ter si zagotovili izhodišča na osnovi sklepov za vnaprej. S tem namenom je predsedstvo občinske konference ZSMS pričelo s postopkom za spremembo poslovnika o delu občinske organizacije ZSMS, hkrati s tem pa tudi s postopkom za kadrovske popravilne organov OK ZSMS. Naloge, ki jih pred mladinsko organizacijo postavlja drugo pokongresno leto, predstavljajo odnos ZSMS do vrste aktualnih vprašanj nadaljnega družbenega razvoja, pristop k njihovem reševanju pa zahteva od ZSMS jasne cilje in močno lastno organiziranost.

Vsi ti problemi bodo predstavljali osnovno izhodišče za sejo občinske konference ZSMS, ki bo 28. septembra ob 13. uri v prostorih Družbenega centra Bežigrad na Linhartovi 13.